
DONAZIONI IN DENARO 

Per la detraibiltà fiscale delle somme donate occorre essere in possesso di un documento probatorio da cui 
emerga l'importo del versamento effettuato; pertanto i versamenti devono essere effettuati esclusivamente con 
bonifico bancario o c/c postale e con l'indicazione obbligatoria della causale. 

DETRAIBILITA' DONAZIONI ON-LINE : 

 compilare l'apposito modello presente sul sito CRI, stamparlo prima dell'invio, e allegare l'estratto 

conto bancario dal quale si può verificare la somma addebitata sul c/c corrente. 

 in caso di pagamento con carte prepagate occorre richiedere alla CRI la ricevuta dell'importo donato. 

Si consiglia di conservare gli estratti conto bancari e le certificazioni rilasciate dalla CRI almeno per 5 anni per 
poterle eventualmente esibire all'Agenzia delle Entrate. 

Riferimenti normativi: Legge 388 del 23.12.2000 art.138 punto 14 - T.U. 917 del 22.12.1986 integrato art.100 
- DLgs 460/97. 

IMPORTI DETRAIBILI 

Persona fisica: l'importo della donazione è detraibile dall'imposta nella misura del 19% fino a un massimo di € 
2.065,83 per anno solare. 
Persona giuridica: l'importo della donazione è detraibile fino al 2 % del reddito d'impresa per anno solare. 

DONAZIONI DI MATERIALI 

In caso di donazione di materiali da destinare all'assistenza delle vittime del terremoto la vigente normativa in 
materia non prevede detrazioni fiscali per le persone fisiche. 

La persona giuridica può emettere fattura senza IVA (l'importo della fattura può comprendere anche l'IVA 
eventualmente pagata per l'acquisto del materiale donato) in base all'art.10 punto 12 DPR 633/72, e può 
detrarre l'importo fino ad un massimo del 2% del fatturato dal reddito d'impresa nella dichiarazione dei redditi 
(Risoluzione n.25/DE del 16.12.1994). 

 


